

Editorial

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

s radostí a pocitem dobře vykonané práce vám představuji nové číslo CASALC Review, tentokrát připravené odborným týmem Centra jazykového vzdělávání Masarykovy univerzity. Oslovili jsme inspirativní učitele, učitele učitelů a metodiky, s nimiž má toto pracoviště to potěšení a čest spolupracovat či jinak vstupovat do interakce, a s jejich přispěním i s přispěním našich vlastních pracovníků jsme pro vás připravili lákavé čtení o inovativních přístupech ve výukovém dění na univerzitních jazykových centrech z rozličných koutů světa. V textech snad vysledujete určitou tematickou progresi od soft skills přes čistě odborný jazyk a videokonferenční výuku směrem k systémovým otázkám, s nimiž je univerzitní jazykové pracoviště konfrontováno.

Číslo otevíráme článkem o interdisciplinaritě v jazykovém vzdělávání v Portugalsku, následně se noříme hlouběji do oblasti měkkých dovedností: emoční inteligence a rozličných osobn(ostn)ích prvků, jež vstupují do interkulturní komunikace. Mezi tím nám kolegyně angličtinářka z Itálie předestřou další možný přístup ke kreativnímu vyučování, kolegyně ruštinářka z CJV MU vysvětlí, jak do výuky aplikuje teorii hry. Následuje dvojí velmi odborné zasvěcení do lékařské latiny a lékařské terminologie obecně, poté se přesuneme k terminologii právnické. Od ní je to jen krok k odborné angličtině pro studenty ekonomických věd vyučované videokonferenčně na univerzitě v Paderbornu. U videokonferencí a cross-kulturních dovedností, které se jejich prostřednictvím rozvíjejí, se ještě zdržíme s kolegy z Pardubic a Uppsally (Švédsko). S kolegyněmi z Helsinek a kolegyní z Birminghamu pak vstupujeme do oblasti řešení systémových záležitostí jazykových center, ať už se jedná o nastavení designu kurzů, motivování učitelů k výzkumu či o kontrolu kvality, již aktuálně intenzivně řeší pracoviště Masarykovy univerzity v Brně. Číslo uzavírají dva články zasvěcené testování – první představuje validační proces španělské zkoušky eLade optikou autorského týmu, druhý se věnuje problematice skórování v jazykových testech z angličtiny u českých maturit.

Poutavé a inspirativní čtení vám jménem CJV MU přeje

Kateřina Sedláčková